

National Forum “Ossetia Accuses”**Session 14****Economic, social and cultural rights as an answer to rising inequalities**

Добрый день, дамы и господа,

Рассматривая сегодняшнюю тему выступления, я бы хотел обратить ваше внимание на комментарии грузинской делегации, сделанные на днях относительно ущемления прав этнических грузин в Республике Южная Осетия, речь шла о нарушении права на получение образования на родном языке и ограничении доступа к медицинскому обслуживанию. Все граждане Республики Южная Осетия имеют равные права и свободы, не смотря на национальную и религиозную принадлежность, имеют доступ к медицинской помощи как в Республике Южная Осетия так и за ее пределами по направлению врачей, а также право на получение образования. В Ленингорском районе Республики Южная Осетия 10 общеобразовательных школ 6 из которых грузинские, в этих школах дети получают образование на родном им языке. В свою очередь хочу отметить, что в Грузии все осетинские школы закрыты. Когда мы говорим о социальной адаптации национальных меньшинств к реалиям государства проживания, то образование на родном языке, на котором ему рассказывают о культуре и традициях страны проживания, является одной из важнейших рычагов социального вовлечения национального меньшинства. Здесь также надо отметить, что национальные меньшинства не должны забывать и отдалятся от своих культурных ценностей и традиций, так как это тоже является одним из факторов социальной адаптации, для этого в Республике Южная Осетия в грузинских школах проводятся культурные мероприятия для детей, где они танцуют национальные танцы и поют на родном языке. Когда мы говорим о гуманитарных проблемах, грузинская сторона всегда политизирует эти вопросы, мы говорим о проблеме беженцев и национальных меньшинств, а грузинская сторона о «так называемой» территориальной целостности Грузии, а США показывая свой протекторат над Грузией поддакивает ей. Надо отметить что Республика Южная Осетия не связана ни политически не экономически с Грузией и Республика Южная Осетия никогда не входила в грузинское государство, а политизация гуманитарных вопросов никогда не приводит к решению проблем. Призываем как грузинскую, так и американскую стороны быть конструктивными и объективными при обсуждении гуманитарных вопросов.